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Venezia, 06-06-2024

Nr. ordine 990

All'Assessore Laura Besio

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Quando apriranno gli asili nido Coccinella e Pinocchio? Vanno subito individuate le necessarie alternative.
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

gli asili nido rappresentano un servizio e una risorsa fondamentale per molte famiglie;
agli asili Coccinella e Pinocchio che nel corso del 2023/2024 sono stati demoliti, ricostruiti, ampliati e dovevano
essere resi disponibili per l’anno scolastico 2024-2025 utilizzando fondi del PNRR;
i bambini sono stati trasferiti temporaneamente presso la sede del Baracca, con capienza ridotta;

Premesso inoltre che:

in data 21.12.2023 l’assessora ai lavori pubblici ha dichiarato ““Stanno procedendo a pieno ritmo i lavori di
costruzione dei nuovi asili nido che accoglieranno i nostri bambini” I lavori sono stati avviati a settembre per
rispettare le scadenze del Pnrr e sono previsti per essere completati entro l’inizio dell’anno scolastico 2024/2025;
in data 10 marzo l’amministrazione si impegnava a mezzo stampa a “consegnarli in tempo per l'apertura del
prossimo anno scolastico” (2024/2025)
in data 20 marzo la Commissione X (congiunta alla IV Commissione) ha effettuato un sopralluogo presso asilo
nido comunale Pinocchio e durante la stessa è stato rilevato quanto segue “ Infine l’Assessore Zaccariotto fa il
punto della situazione riguardo ai tempi di consegna che dovrebbero avvenire entro agosto 2024 e precisa che a
seguire alla chiusura dei lavori ci saranno i tempi di passaggio consegne all’Assessore Besio per l’operatività;
in data 22 Marzo 2024 la Commissione X (congiunta alla IV Commissione) ha effettuato un sopralluogo presso
asilo nido comunale Pinocchio;
nel mese di marzo l’assessora alle politiche educative dichiarava che “ Con il prossimo anno scolastico
restituiremo alla città il nido Pinocchio che è stato demolito e ricostruito....”

Considerato che:

attualmente, con l’apertura delle nuove iscrizioni, è stato possibile inserire l’iscrizione per i nidi Coccinella e
Pinocchio
infatti nel bando BANDO ISCRIZIONI AGLI ASILI NIDO E AGLI SPAZIO CUCCIOLI ANNO SCOLASTICO ANNO
SCOLASTICO 2024 – 2025 - PRIMA GRADUATORIA - era indicato quanto segue “Riapriranno per l’anno
scolastico 2024/2025 gli asili nido Coccinella e Pinocchio.
come indicato nel bando “ Gli asili nido, rivolti ai bambini dai 3 mesi ai 3 anni, sono aperti dal lunedì al venerdì
dalle ore 7.30 alle ore 17.00 (fatti salvi eventuali progetti specifici) dalla seconda settimana di settembre al 30
giugno, con le interruzioni di Natale, di Pasqua e delle festività scolastiche”;

i genitori hanno quindi iscritto i bambini presso i due nidi nella convinzione che gli asili sarebbero stati operativi fin
dalla seconda settimana di settembre 2024

Considerato inoltre che:
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i genitori sono stati informati che i nidi, a differenza di quanto più volte dichiarato, non verranno aperti a partire dal
mese di settembre ma solo a partire (forse) dal mese di novembre e quindi non tutti i bambini verranno accolti fin
dall’inizio dell’anno scolastico;

Considerato infine che:

entrambe le strutture coinvolte sono da sempre molto utilizzate con graduatorie d’iscrizione spesso esaurite che
necessitano della compilazione di liste di attesa;
non risulta al momento definita alcuna strategia che possa mettere a disposizione delle famiglie le necessarie
alternative ai due nidi che saranno resi indisponibili pare almeno per alcuni mesi;

Ritenuto che:

sia urgente e prioritario individuare subito le soluzioni necessarie a garantire i servizi indispensabili per le famiglie
e i bambini.

SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER sapere:

per quali ragioni, a differenza di quanto più volte dichiarato anche a mezzo stampa, i nidi non siano a disposizione1.
già dal mese di settembre;
quando saranno operativi i nidi pinocchio e coccinella;2.
dove verranno accolti prima dell’apertura dei due nidi i bambini e le bambine iscritte ai nidi pinocchio e coccinella3.
nei mesi di settembre-novembre;
quanti bambini verranno accolti, presso eventuale altra sede alternativa, nei mesi di settembre-novembre;4.
con quali criteri sono stati selezionati i bambini che inizieranno con regolarità l’anno scolastico nei mesi di5.
settembre-novembre;
quali ripercussioni professionali potrà portare questa situazione nel futuro lavorativo del personale educativo e del6.
personale di AMES per il periodo precedente alla apertura dei nidi.
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